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Kolozsvár veszedelme. 
Kolozsvár, 1904. márc. 12. 

Különös és szokatlan veszedelem fenye- 
geti városunkat, a mi máshol soha elő nem 
fordulhat. Ugyanis nemsokára beáll nálunk 
az a kritikus helyzet, hogy nem tudunk 
majd enni. 

Ne méltóztassanak ezt arra magyarázni, 
hogy járványszerüleg ragályossá fog válni 
a gyomorbetegség. Korántsem. Sőt ellenke- 
zőleg bátran merészkedünk dicsekedni azzal, 
hogy az országban senki emberfiának olyan 
jó gyomra mint nekünk nincs. Bátran ver- 
senyzünk mi a struczezal. 

Ennek bizonyságául csak ennyit. A 680/, 
pótadót, mesébe illő „drága" vizvezetéket, 
egyiptomi sötétségben utazó gázgyárat, 
Ganz gyár féle villamossági költségelőirány- 
zatot stb. mi könnyü szerrel megemésztjük. 
Még meg se fekszi a gyomrunkat. Nálunk 
ismeretlen a szóda-bikarbona. 

Nem a gyomorban rejlik itt a hiba, 
nem azért nem tudunk mi majd enni, mert 
a gyomrunk megromlott, hanem azért, mi- 
vel az élelmi szerek napról-napra való meg- 
drágitásával olyan helyzetbe jut a város, 
hogy csak a legvagyonosabb emberek enged- 
hetik meg majd maguknak azt a fényüző 
luxust, hogy naponta táplálkozhatnak. A 
szegény embereknek preparálni kell a gyom- 
rukat, vagy a legrosszabb esetben divatba 

kell hozniok a remeték kedvencz ételét, a 
gyökért és madártojást. 

A mészárosok, hentesek, daczára, hogy 
már rég fel van oldva a város zár alól, da- 
czára annak, hogy a felhajtás nagy, minden 
különös indok nélkül nap-nap után hágat- 
ják fel a hus árakat. Az élelmiszer piaczon 
hasonló képpen állnak a dolgok. Szárnyaso- 
kat, zöldség félét olyan árban kinálnak, 
hogy a szegény ember megrettenve huzódik 

a burgonyás zsákokhoz s kénytelen azt vá- 
sárolni, mert különben éhen kellene vesznie 
a rettenetes drágaság mián. 

No hát ezen a tarthatatlan állapotokon 
segitnünk kell, mert ha ez soká igy tart, ha 
tovább is türjük az önkényü indokolatlan 
áremeléseket, akkor csakugyan be fog állni 
az a szomoru helyzet, hogy lesz ugyan mit 
enni, de nem fogunk hozzá juthatni. 

Ha a mészárosok, hentesek és a töb- 
biek nem akarják lehetővé tenni a város 
lakosságának, hogy ehessenek, ugy a város 
közönségének kell szövetkeznie, mint ezt 
más városokban is megtették már. A magán- 
fogyasztók legyenek önmaguk részére áru- 

sitók is. Azaz szövetkezve maguk szerezzék 
be első kézből szükségletüket. 

Ezzel lehet a mai piaezi árak folytonos 
emelkedését lehetetlenné tenni és lehetővé 
azt, hogy gazdag és szegény anyagi viszo- 
nyaihoz mérten szerény vagy busás, de erőt 
adó táplálékhoz juthasson, a mi ma az ál- 
talános szegénységben a méreg drága piacz- 
czal szemben absolut lehetetlenseg. 

(Civis.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 11. 

A képviselőház mai ülésén Perczel Dezső 
majd Feilitzsch Árthur báró elnököl. 

A jegyzőkönyv hitelesitése után elnök 
bejelenti Györgypál Domokos és gr. Széchenyi 
Viktor ujonnan választott képviselők mandá- 
tumainak igazolását. 

A napirend sorár következett a záró- 
beszédek elmondása az ajonczjavaslathoz. 

Eitner Zsigmond, Lovászy Márton, Holló 
Lajos inditványa kivételével az összes ellen- 
inditványát elvetését kéri. 

A Ház az összes 
elveti, a Tóth János-féle 
gadja 

Elnök enuncziálja, hogy az 1903. évre 
szóló ujonczjavaslat általánosságban elfogad- 
tatott. 

A részletes tárgyalás során. 

Szederkényi Nándor, Holló Lajos, Mün- 
nich Aurél, Ugron Gábor, Rátkay László. 
Wileczek Frigyes gróf felszólalásai után a ja- 
vaslatot részleteiben is elfogadták. 

Ezután a holnapi ülés napirendjét töb- 
bek felszólalása után ugy állapitották meg. 
hogy a holnapi ülésen a ma megszavazott 
ujonczjavaslat harmadszori olvasása és az in- 
demnitás tárgyalása kerül napirendre. 

Ezzel az ülés véget ért. 

elleninditványokat 
inditványt elfo- 

Márczius tizenötödike. 
Kolozsvár, márcz. 11. 

A kolozsvári márczius 15-iki állandó 
bizottság - mint azt emlitettük - az idén 
is nagyszabásu hazafias ünnepélyt szentel a 
márczius 15-iki eszméknek. Az ünnepély vég- 
legesen megállapitatt programmját nemzeti 
szinü falragaszokon tudatja a bizottság a kö- 
zönséggel. 

A programm szerint márczius 14-én este 
8 órakor az egyetemi ifjuság térzenét rendez 
a vasuti zenekarral Mátyás király szobra előtt. 

Márcz. 15-én délelőtt 11 órakor tartja 
ünnepét az egyeiemi ifjuság a Mátyás-szobor 
előtt. Az ünnep sorrendje a következő : 

1. Hymnusz. Csikai György zenekarával. 
2, Nemzeti dal, szavalja : Morvay János egye- 
temi hallgató 3- Emlékbeszéd, tartja : Szabó 

adja: Avéd János egyetemi hallgató. 5. Szó- 
zat Csikai György zenekarával. 

Az ünnepélyt megelőzőleg az ifjuság d. 
e. fél 11 órakor gyülekezik az Egyetemi Kör- 
ben (Kossuth Lajos-utcza 10. sz) 

Délután a márczius 15-iki állandó bi- 
zottság tartja ünnepélyét a Redout nagyter- 
mében, a következő müsorral : 

1. Hymnusz, játsza Csikai György zene- 
kara. 2 Elnöki megnyitó, tartja: Sándor Jó- 
zsef országgyülési képviselő. 3. A magyarok 
istene, irta: Petőfi Sándor, zenéjét szerzé: 
Hubay Jenő, énekli: a Kolozsvári Dalkör. 4. 
Emlékbeszéd, tartja : dr. Apáthy István ny. r. 
egyet. tanár, e. i. rektor. 5 Gara Mária dala, 
Erkel Fereucz ,Hunyadi László" cz. dal- 
müvébél, énekli dr. Perl Ottóné Halász Adél, 
zongorán kiséri Stephanides K., a kolozsvári 
Nemzeti Szinház karnagya. 6. ,A magyar if- 
jakhoz", irta: Petőfi Sándor, szavalja: Sza- 
kács Andor, a kolozsvári Nemzeti Szinház 
tagja: 7. ,„Székelyek, énekli: a Polgári 
Dalegylet, 8. Alkalmi költemények, szavalja: 
Veress György e. h. 9. Rákóczi-induló, játsza : 
Csikai György zenekara. A jegyek ára: I-ső 
hely 2 korona, ablak és karzatjegy 2 korona 
és a II. rendő hely 1 korona : ifjusági jegyek 
tetszés szerint. Felülfizetéseket a kolozsvári 
Szabadság szoborra forditják. Jegyek váltha- 
tók: Bittó Rezső, Püspöky Miklós Mátyás 
király téri üzletében és Ferenczy Gyula bi- 
zottsági pénztáros urnál (Mezőgazdasági bank.) 

Este 8 órakor a New-York-szálló föld- 
szinti nagytermében, a Kossuth-asztaltársaság- 
gal együttes társas-vacsora lesz, hol a már- 
czius 15-iki bizottság Kossuth-serlegével, az 
ünnepi köszöntőt dr. Kossutány Ignácz tud. 
egyetemi tanár tartja- A vacsora alatt Csikai 
György zenekara Játszik. 

Kolozsvár – Egyiptomban. 
Kolozsvár, márcz. 11. 

Nem érhet bennünket az a vád, hogy 
üldözni akarjuk a légszeszgyárat, mert dacára 

annak, hogy eljárásaival naponta alkalmat szol- 

gáltat arra, hogy a sajtó vele foglalkozzék, 

csak akkor támadjuk, ha már türhetetlenné 
válik önkényüsködése, mint a mit a jelen al- 
kalommal is tapasztaltunk. 

Ugyanis két nap óta éjjel közvetlen egy 
óra után az egész város területén egyetlen 

gázlámpa nem ég s oly pokoli sötétség van 
reggeli 5 óráig, hogy azok, kik foglalkozásuk- 
nál fogva arra vannak kényszeritve, hogy vagy 
későn fekhetnek le, vagy korán kell felkelniök, 

a tény valóságának megfelelően irhatjuk, ta- 

pogatózva, a fal mellett mehetnek csak az 

utezán, mert két lépésnyire előre nem lehet 

semmit látni. És ha tekintetbe vesszük, hogy most 

Kolozsváron vásár van s a vásárral együtt 
nagyszámu lócsiszár, tolvaj, zsebmetsző ven- 

Miklós egyetemi hallgató. 4. Szavalat, elő- 

dégünk, nem csodálkozhatnánk, ha egy csomó 
embert leütnének.



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1984. máromius 12. 
Hát mi igazán nem értjük, hogy a gáz- 

gyár indolens viselkedésével, visszaéléseivel 
szemben a város nevében ki van hivatva re- 
torzióval élni. Vagy talán a gázgyár olyan ne- 
bántsvirág, a melyhez nem szabad nyulni? 

Nohát majd hozzányulunk mi és pedig 
nem keztyüs kézzel e kérdés kezeléséhez s 
mindaddig napirenden fogjuk tartani, a mig 
végre kegyeskedik az érdemes tanácsnak a 
gázgyárt ugy megleczkéztetni, hogy vagy meg- 
szökjék, vagy megszokjék s megtanulja köte- 
lességének — a melylyel e város közönségé- 
nek tartozik — szerződése szerint megfelelni. 
Egyelőre csak ennyit. 

Véres verekcdés a bécsi 
Egyetemen, 

—- Express tudógsitás. — 

Budapest, márcz. 11. 

Ma délelőtt fél 11 óra tájban kiujultak 
a bécsi egyetemen a botrányos tüntetések, a 
melyek ezuttal véres verekedéssé fajultak. 

A németek már jó korán elfoglalták az 
egyetem feljáróját és a lépcsőházat. A cseh 
tanulók későbben jöttek és le akarták szori- 
tani a németeket a lépcsőcsarnokról. Ebből 
nagy dulakodás támadt. 

A németek botokkal és öklöző vasakkal 
rohanták meg a cseheket s egymásután haji- 
gálták le őket a kőkorlátokon keresztül. — 
Olyan nagy volt a dulakodás, hogy pár pilla- 
nat alatt igen sok cseh tanuló bezuzott fejjel 
véresen hevert a lépcsőkön. A ballusztrádnak 
egy nagy részét kitörték és kövekkel meg- 
hajigálták a cseh diákokat. — A csehek még 
egyszer felrohantak az emelvényre, egy másik 
részük hátulról iparkodott megkerülni a né- 
meteket, de a német diákok ezt észrevették 
és a nagy csoport visszafelé fordult s futva 
kerül szembe a csehekkel. 

Az egyetem mögött már nagy csapat 
lovas és gyalogos rendőr várta a két csapa- 
tot. Kivont karddal verték széjjel az egymásra 
rohanókat és kétfelől bekeritették ugy a né- 
met, mint a cseh diákokat is. 

Az egyetem téren megakadt a forgalom 
és ezernyi közönség nézte az egyetemi térre 
torkolló utczákból a nagy verekedést. 

Az egyetemi tanács ma bezáratta a 
Mensa-Akadémiát, mert félő, hogy a diákok 
oda is átviszik a dulakodást. A németek kiad- 
ták a jelszót, hogy a rendőrség ellen nem 
szabad demonstrálni. Fél 6 óra tájban délután 
még mindig ellenségesen állnak egymással 
szemben a cseh és német diákok. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. – 

A mozgósitás. A honvédelmi miniszte- 
riumból ma küldötték szét a vármegyékhez 
és a törvényhatóságokhoz a mozgósitás terve- 
zetét és az intézkedések megtételéhez szük- 
séges utasitásokat. Ezek két mázsányi csoma- 
got foglalnak el, erősen lepecsételve, sőt le 
is plombázva. Értesülésünk szerint azonban 
a vármegyék és városok még most nem bont- 
hatják fel a csomagokat — melyeken egyéb. 
ként is jelezve van, hogy a „részleges mozgó- 
gitási terveket" tartalmazzák, – hanem az 
utasitás szerint várniok kell az ujabb intéz- 
kedés leérkeztéig. További értesülésünk arról 
szól, hogy bizalmas rendeletet kaptak ebben a 
tárgyban az üzletvezetőségek is, mely szerint 
oszszák szét az állomásokon zárt boritékok- 
ban az intézkedéseket. Ezek csak a mozgó- 
sitást elrendelő napon bonthatók fel, a mikor 
aztán abban a pillanatban beszünik a jelzett 
vonalokon a személy- és teheráruforgalom 
egyaránt. Feltétlenül biztos és szavahihető 
forrásunk szerint a vasutigazgatók február 

v havi ,bizalmas" értekezletén ezeket a terve- 
ket dolgozták ki, illetőleg beszélték meg. 

Tüntetés és zavargások Prágában. 
Prágában az utczai tüntetések ma megujultak. 
A tüntető tömegben ma még több volt a cseh 
leány, kik háromszinü nemzeti szalagokkal 
felcziczomázva a németeket lelkes dühvel gu- 
nyolták. Miután a tüntetők több helyen be- 
verték az ablakokat és a rendőrség nem birt 
velök, katonaságot hozattak, mely erélyesen 
látott hozzá feladatához és a Grabent a tün- 
tetőktől csakhamar megtisztitotta. A szétvert 
tüntetők Weinberge külvárosban ujra össze- 
verődtek, a hol megütköztek a rendőrséggel 
A nyugalmat csak éjfél felé sikerült teljesen 
helyreállitani. Legközelebb kihirdetik az os- 
tromállapotot. 

Testvérgyilkos. Véres eset történt szer- 
dán a torontálmegyei Kariova községben. Ter- 
zin László gazda részeg fejjel ment haza. 
Otthon összeveszett feleségével s doronggal 
ütlegelni kezdte. Az asszony segélykiáltásaira 
átjött a szomszédban lakó Terzin Vitalyos, a 
férj öcscse s védelmére kelt sógornőjének. Az 
öcscse beleavatkozása nagy dühbe hozta Ter- 
zin Lászlót, ugy, hogy kést rántott s marko- 
latig döfte öcscse mellébe. A gyilkos testvért 
a csendőrség rögtön letartóztatta. 

Vasuti szerencséttenség. Az orosz Jurta 
állomásnál egy Irkuckba menő katonai vonat 
kisiklott, miközben négy kocsi összetört. Egy 
kozák életét vesztette, hét sulyosan és négy 
könnyen megsebesült. 

Leütött pénzügyőr. Keresztszeghy Lajos 
pénzügyöri vigyázó a vetési határban egy 
csempészt fogott el. Beakarta kisérni, miköz- 
ben dulakodni kezdtek és a csempész ugy 
vágta fejbe a pénzügyőrt, hogy az vértől el- 
boritva esett össze. Falusi emberek találtak 
rá az utszélen s vitték be a városba. A pénz- 
ügyőr felgyógyulásához kevés remény van, 
mert koponyacsont repedést szenvedett, a 
csempészt a rendőrség erélyesen kutatja. 

Gyujtogató vak embor. Nagyváradról 
jelentik, hogy Hegyköz-Kovácsi községben te- 
mérdek tüzeset volt. A gyanu egy Felföldi 
nevü, hetven éves vak emberre irányult. A 
csendőrség vizsgálatba vonta az öreget, a ki 
azzal fenyegetődzött, hogy: - Megálljatok 
csak, mert még több tüz lesz! A nép, midőn 
az utczán meghallotta az öreg fenyegetődzé- 
sét — rárohant és agyonverte. Nagyváradról 
a vizsgálóbiró azonnal a helyszinére utazott. 

Rémes meglepetés. A tüz egy idő óta 
a legkülönösebb íragédiákkal lép fel minde- 
nütt. Ez az eset, a melyet Kopenhágából 
irnak, egy álarczos bálon történt. A bálon, a 
mely nehány nap előtt volt, a jótársaság 
szine java vett részt s a vigasság kellő köze- 
pén egyszerre rémes jelenet támadt. Egy 
hölgy, a kinek egész toiletteje papirból ké- 
szült, a gázlámpalángján meggyult s pillanat 
alatt egy láng volt a ruhája. A többi mulatók 
sikoltva menekültek a közeléből és senki sem 
mert a lángban álló nő segélyére sietni. Vé- 
gül egy ur megemberelte magát, felkapott 
egy köpenyt s az égő nőre vetette, a ki már 
ájuldozott. Mekkora volt azonban a meglepe- 
tése, a mikor a szerencsétlenben felismerte a 
tulajdon feleségét, a ki titokban jött el az 
álarczos bálra. A boldogtalan asszonyt eszmé- 
letlenül szállitották kórházba, a hol reggelre 
a sulyos égési sebek következtében meghalt. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 12. 

– Lakás kladók és lakás keresők 
figyelmébe. A ,Holozsvári Hirlap" naponta 
3000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az abróhirdetések 
közzé 40 fillér. 

— A sorozás megkezdése. Budapest- 
ről sürgönyzik: A sorozás márczius 21-én 
veszi kezdetét. 

— Lapunk holnapi száma rendkivül ér- 
dekes tartalommal 6 oldal terjedelemben fog 

megjelenni, melyre ezuton is felhivjuk olva- 
sóink figyelmét. 

— A kolozsvári HKossuth Lajos szobor- bizottság szombaton d. u. 51/. órakor a város- 
ház tanácskozó terménen gyülést tart. A gyülés 
tárgyai: 1. A mult alkalommal megválasztott 
bizottságok megalakitása és a müködés mód- 
jának, sorrendjének megbeszélése. 2. Egyéb 
inditványok. A megválasztásról a multkor ér- 
tésitett tagok szives megjelenését kérem. Kü- 
lön személyre szóló meghivók nem adatnak 
ki. Dr. Kossutány Ignácz elnök. 

— CGergely napja. Tegnap este Gergely 
napja alkalmából Incze Gerő táblabirót és He- 
repei Gergely lelkészt - előbbit mint a ko- 
lozsvári ref. egyház főgondnokát, utóbbit, mint 
az egyház jeles lelkészét - és a kolozsvári 
egyházmegye esperesét a földészek mintegy 
száz müködő tagot számláló dalkara szerenád- 
dal tisztelte meg. Az első dal elhangzása utás 
a főgondnokot Diószegi Ferencz, Herepeit Kö- 
möcgy Pál földész gazdák üdvözölték. A csinos 
beszédekre mindkét ünnepelt válaszolva meleg 
szavakban köszönték meg ezen derék énekkar 
gyöngéd figyelmét. 

—– Monsa-Akadomika tegnap délután 
rendkivüli közgyülést tartott, melyen elhatá- 
rozták, hogy az egyetemi tanács által a buda- 
pesti mensa tanulmányozására felajánlott 50 
koronát elfogadják és Kertész Adolf elnököt 
küldték ki a tanulmányozásra, ugyancsak őt 
bizták meg, hogy az országos Kossuth-gyász 
ünnepélyen a Mensát képviselje és hosszu vita 
után 30 K. segélyt szavaztak meg uti költ- 
ségre. 

— A Ferencz József tudom. egyetem 
gyógyszorésztani hallgatók segély- és önk. 
köre ma délután fél 5 órakor rendkivüli köz- 
gyülést tart. A gyülés tárgya : A biráló biz. 
jelentése. A segély ügyek elintézése és a Kos- 
suth gyász-ünnepélyen való részvétel. 

– Egyházi beszéd, Szomhaton e hó 
12-ép, a Ferencz József-uti izr. templomban a 
délelőtti istentisztelet alkalmaval dr. Eisler 
Mátyás főrabbi tart egyházi beszédet. 

— Megsértett primadonna. Ney Nagy 
Béla a miskolczi szinház volt titkára állitólag 
sértő nyilatkozatot tett Károlyi Leonáról ak- 
kor a miskolczi, jelenleg a kolozsvári szinház 
primadonnájáról. Ezen sértésért a primadonna 
fivére Károlyi Károly gazdatiszt akart elég- 
tételt venni Schitz Lajos müegyetemi tanár- 
segéd barátjával Ney Nagy Bélát fölhivta utób- 
binak lakására. Itt aztán zárt ajtók mögött 
akarták kényszeriteni Ney Nagy Bélát, hogy 
bocsánatkérő nyilatkozatot állitson ki. Áz elég- 
tételvevés ilyen szokatlan módja miatt Ney N. 
Béla személyes szabadság megsértése, köz- 
csend elleni kihágás és becsületsértés vétsége 
miatt emelt panaszt Károlyi Károly és Schultz 
Lajos ellen, Tegnap volt ezen ügyben Buda- 
pesten a tárgyalás a büntető járásbiróságnál 
dr. Schirika biró előtt. A tárgyaláson a vád- 
lottak közül csakis Schnitz jelent meg. Miután 
a zárt ajtók mögött lefolyt jelenetnek a pana- 
szoson kivül más tanuja nem volt, a biró 
Schnitz Lajost fölmentette az összes vádak 
alól. Károlyi Károlylyal a biróság ujabbi tár- 
gyalást fog tartani ez ügyben. 

— Hegyközségi gyülés Kolozsvárt. A 
Rákóczy-hegy választmánya tegnap tartott gyü- 
lésén megkötötte a szerződést a tavasz folya- 
mán épitendő pásztorlakra. Elhatározta, hogy 
a Pompéri féle felmérés alapján, beszerzi a 
hegyközség hiteles területi adatait a városi 
főmérnök kikérendő szakvéleménye alapján ki- 
javittatja a bhegy utjait, a Bercsényi- és Thö- 
köli-utakat jelző táblákkal láttatja el, a Thököli- 
utnak a város által tervezett 8 holdnyi feny- 
ves üdülő helyéig való meghosszabbitása iránt 
az érdekelt birtokosokkal a tárgyalásokat meg- 
kezdte; a sétatéri hid torkolatánál a hegyköz- 
ség területén piaczteret létesit; a Rákóczy- és 
Fellegvári-utak csatornázására és a szemét 
rendes hordatására a várost kéri fel. 

—- Javithatatlan kis öreg. Megirtuk 
tegnapi számunkban, hogy Vajda-utczában holt 
részegen a rendőrőrszem egy öreg embert 
talált, kinek 166 kor. pénze mellette hevert a
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sárba. Az illetőt Flik Filipnek hivják feleki 
földmives, reggelre kijózanodván a rendőrség 
elbocsátotta. A délután azonban ismét bevit- 
ték részegen. A javithatlan kis öreget a dol- 
gozóházba tették kijózanodásig. Pénzét elvet- 
ték és ne hogy még harmadszor is bekerül- 
jön hatóság utján fogják neki Feleken kéz- 
besiteni. 

- Virágbazár. A tegnapi virágbazár 
estélyén Kolozsvár intelligencziája teljes szám- 
ban volt képviselve. A hangverseny musora 
elég változatos volt, elsőnek Kassai Károly, a 
kolozsvári Nemzeti Szinház tagja énekelte el: 
Cserebogár sárga cserebogár. . . ezimü nép- 
dalt Stephanides kisérete mellett. Ezután Etsy 
E. szinmüvésznő, ,„Bnzár" ezimü monológot 
és Mészárossal duetbe „Hipnotizmus" dialogot 
adott elő. Répay Andor czellon játszott, Ré- 
day Tivadar zongora kisérete mellett és vé- 
gül Keresztély Piroska zongorán játszott. A 
mai utolsó est müsora: Étsy Emilia monoló- 
got ad elő. Lónyai Piroska Mátraival dialogot. 
Különösen felhivjuk a közönség figyelmét 
„Tavasz fakadásat czimü élőképre, melyben 
a következők vesznek részt : Bábolnai Adrien, 
Balaskó Irma, Balogh Erzsébet, Benedek 
Mária, Fajk Margit, Gurát Ilona, Kaiser Ilona, 
Kenessey Sarolta, Kiss Berta, Koncz Itona. 
Lendvay Piroska, Nagy Anna, Nagy Margit, 
Osváth Mária, Peudi Mária, Petrán Ibolya, 
Popovics Mária, Radich Ollé Róza, Sárkány 
Mária, Schéfer Erzsébet, Simon Kata, Szabó 
Gizella, Szathmáry Zsófia, Tamás Judit, To- 
pai Kata, Török Kata, Fyrder Irma, Weisz 
Margit, A rendezés körül különösen elisme- 
rést érdemel dr. Óváry Kelemenné urnő, ki 
az estélyeken igazán fáradhatatlan buzgalmat 
fejt ki. 

— Tolvaj asszony. Gligán Jánosné fe- 
leki lakós saját beismerése szerint Marián 
János Pata-utczai lakós lakásába álkulcscsal 
behatolt és onnan 16 kor. értékü élelmi szert 
ellopott. 

—– Hanmis tallér. A rendőrség letartóz- 
tatta Tálos Ilyés kertész-tanonczot, a ki egy 
hamis tallért akart felváltani. 

— őrült a dolgozóházban. Tegnapi ily 
czimü czikkünkre a rendőrség czáfolatot adott 
le a sajtókönyvben, melylyel holnapi számunk- 
ban fogunk foglalkozni. 

— A Monostori-ut bekátrányozása. A 
kereskedelemügyi miniszter a Kolozsvár városi 
tanács fölterjesztésére utasitotta a helybeli m. 
kir. államépitészeti hivatalt, hogy a Monostori- 
ut uttestének egy részét kisérletképen kátrá- 
nyoztassa be. Az uttest kátrányozásának az a 
czélja, hogy a Maeadam burkojatu utakon - 
mint a milyen a Monostori-ut is - a felve- 
rődő port a kátrány lekösse. A pornak ilyen 
módon való lekötése különösen nagy forgaimu 
utakon közegészségügyi szempontból megbe- 
ecsülhetetlen előnynyel bir. 

— Tolvaj rikkancs. Farkas György 13 
éves rikkancs, eddig ismeretlen egyéntől a 
Széchenyi téren egy kannát lopott és 24 fil- 
lérért eladta. 

Az ékszerkereskedés és kézi zálog-üz- 
let szétválasztása. A keresk. miniszter 
737836-1903. sz. rendelete szerint kézi zá- 
logüzletek ékszerkereskedéssel kapcsolatosan 
nem gyakorolhatók, s az emlitett kettős üzle 
tek szétválasztására végső határidőül 1905. 
évi május 1-ét tüzte ki. 

– Kutyaadó. Ez év első felére kive- 
tendő katyaadóra vonatkozó kimutatások a 
főkapitányi hivatalban, 8 napi közszemlére ki- 
tétettek és azok ellen a felszólalások ez időn 
belől szóban, vagy irásban beadhatók. 

e Gazdák, ha nagy terméshez akar- 
nak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
Mauthner Ödön cs. és kir udvari magkeres- 
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 3 3, min- 
denkinek imzgyez megküldi. A kitünően tiszti- 
tott, legnagyobb csiraképességgel biró, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemli- 
tendők az impregnált takarmányrépamagvak 
és a legnemesebb gabna-félék dús válasz- 
téka. (2) 

TÁVIRATOK. 
A képviselőház ünnepe. 

Budapest, márcz. 11. A képviselőház - 
kedden – márczius 15 én nem tart ülés. 

Magyar tengerésstisztek véres 
viaskodása. 

Budapst, márcz. 11. Párisból sürgönyzik: 
A Havas-ügynökség jelenti Algirból: Rampio 
az „Árpádá nevü fiumei gőzös első tisztje 
szóváltásba került a hajó második tisztjével. 
Rassiccal és revolverrel rálőtt az utóbbira. 
Rassic jobb szeme felett megsérült. - Ezután 
Rampic kétszer fejbelőtte magát. Állapota re- 
ménytelen. . 

Kossuth Ferencz a miniszter- 
elnökhöz. 

Budapest, márcz 11. Kossuth Ferencz 
ma meleghangu levelet intézett Tisza István 
gróf míniszterelnökhöz, melyben örömét fe- 
jezi ki a tegnap létrejött parlamenti béke 
fölött. A miniszrerelnök ma délután meglá- 
togatja a betegen fekvő Kossuth Eerenczet. 

A protestánsok és az 1848. XX t.-ecz. 
A Ékét protestáns egyház kiküldött bi- 

zottsága br. Bánffy Dezső elnöklete alatt 
folyó hó 25-én adja át a kormánynak az 
1848. XX. t.-cz. megvalósitása érdekében 
kidolgozott emlékiratait. 

Orosz—japán háboru. 
Budapest, márecz. 11. A Lokalanzeigernek 

jelentik Londonból: Antungtól 50 mértföld- 
nyire ütközet volt az oroszok és japánok kö- 
zött. Az ütközet a japánok győzelmével vég- 
ződött. - A ,„Daily Mail" jelenti Tiencsinből 
tegnapról:. A japánok egy csapatteste meg- 
kezdte az előre vonulást a Yalu folyótól. A 
japánok hir szerint bevették Szönvancsöngöt 
és az oroszokat Takungring-szoros közelében 
visszaverték. - Megbizható értesülés szerint 
az orosz kormány Oroszország délkeleti részé- 
ben két hadtestet készül mozgósitani a tur- 
kesztáni ezredek közül. Kétségtelen, hogy ka- 
tonai demonstráczióról van szó. Az orosz kor- 
mány a mozgósitási tervezetet a legapróbb 
részletekig kidolgozza. - A port-arturi erős- 
ség parancsnoka jelenti: Körülbelül egy óra- 
kor éjfél után japán hajók, nyilván torpedó- 
naszádok jelentek meg, melyek ellen az orosz 
ütegek 2 óra 30 perczkor lőni kezdtek. Az 
orosz torpedó-naszádok a nyilt tengerre men- 
tek. Reggeli 4 óra uörül Liaocsang mellett 
lévő világitó toronytól nyugatra összeütköztek. 
Néhány lövés után a japánok déli irányba tá- 
voztak. 

REGÉNY. 

Egy a sok nevében. 
Irta: Vera. (26 ) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos István. 

- Tudj meg hát mindent Vera! Semmit 
sem fogok eltitkolni előtted! — válaszolta. 

És azután beszélt. 

Nyájasan szólt hozzám és sejtelme sem 
volt arról, hogy most megöli bennem mindazt, 
ami szent volt előttem és kikerget abból a 
paradicsomból, hová szerelmem varázsolt. 

Istennek tartottam őt. És most kisült, 
hogy ő is csak olyan ember, mint a többi. 
Ennyi az egész. És mégis elegendő ahhoz, 
hogy tönkretegye a boldogságomat. 

Nem tudom ismételni azt a sok utála- 
tost, amit nekem elmondott. Sem bátorságom, 
sem kedvem nincs ahhoz, hogy ebben a nagy 
szemétben kotorásszak . . . 

Ő is ugy élt, mint a férfiak nagy több- 
sége. Könnyen kötött, könnyen oldott isme- 
retségek jellemzik azt az életet, mely a leg- 
nemesebbet ellöki magától anélkül, hogy annak 
értékét felismerné. Eldobta tisztaságát, mint 
valami piszkos rongyot. Igen, még csak fo- 
galma sem volt arról, hogy ennek értéke is 
lehet. Soha sem gondolt arra, hogy az a lény, 
aki egyszer majd odaadja magát neki az é 
romlatlan tisztaságában, ugyanazt tőle is meg- 
követelheti. De nem! O hü volt már egy éve 
ehhez a lényhez, már egy egész esztendeje s 
minden valószinüség szerint azt hitte, hogy 
ezzel egy óriási áldozatot hozott ! Többet már 
igazán nem lehet tőle követelni! Egészsége, 
ifju vére megkivánta, hogy azt tegye, amit 
tett. . . Hiszen az orvosok is mulhatatlanul 
szükségesnek tartják. . . És azután - a 
többiek sem cselekedtek egyébként !1 Miért 
lett volna éppen ő kivétel? - Éppen ő!1— 
És még most is retély előttem, hogy akkor 
este hogy tudtam vele nyugodtan hazatérni; 
még most sem tudom megérteni, hogy az ő 
nyers, brutális magyarázatát hogy voltam ké- 
pes szó nélkül végighallgatni. 

(Folytatása következik.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

pályázat házmostori állásra 
Az Erdélyrészi Magyar Jel- 

zálog Hitelbank ezennel pályázatot 
hirdet Kolozsvárt Tordai-ut 7 és 16 sz. a. 
házainál betöltendő 

házmesteri állásra 
Kiszolgált katonák, csendőrök előnyben 

részesülnek. 
Javadalmazás: lakás természetben és 

a beszedett házbérekből 3', jutalék. 
Kérvényekhez 200 (kettőszáz) korona 

ovadék melléklendő. Pályázati határidő : már- 
czius I5. reggel ro óráig. 

Az igazgatóság. 
Kolozsvárt, Rózsa-u 1. sz emelet. 

Aki lakást változtat 
és butorait olcsón és sértetleuül akarja el- 
szállittatni az forduljon Kolozsvár legrégibb 
fuvar vállalkozójához, 

FriezdmannM. 
m. kir. dohány áruraktári szállitóhoz, 

ki felelősség mellett 
szakavatott munkásokkal személyesen felügyelve 

eszközöl fuvarozásokat, 
Szives bejelentések, ugy szóban, mint levél utján 
is a ,Kolozsvári Hirlap: kiadó hivatalába 
naponta d. u. 2—7-ig intézendők. 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

[4 

Bernáth H. Sándor varrósép kerék. 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett méchanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

m Kópos árjegyzéket adok bárkinok. 

Fomcm
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Megsgérkezmzte kell 

Női és férfi divatáru-raktára 

ZSITN V AN TAL Kolozsván, Mátyás királt/-tér 30. 
Ajánlom a T. vevőközönség b. figyelmébe, 

hogy bevásárlási utamból haza érkezve, 

női és férfi divat üzletemet 
a legelső rangu bel. és külföldi gyárosoktól a legjobb minőségü és a legujabb divat mintáju árukkal rendeztem be, a melyet készpénzzel oly jutányos árban vásároltam meg, hogy azt a legol- 

csóbb árak mellett árusithatom. 
Kérem a T. vevő közönség szives meggyőződését áruim jóságáról 

és olcsóságáról. Mély tisztelettel 

Zsitny Antal, 
Mátyás király-tér 30. (Status palota.) 

Moegérkezte Eell 
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Telefon 77. sz. 
föraktára megnyilt, forgalomba hoz Dupla 

Az általá ki- árai Rö mootlánosan ki Nagyváradi Sörté márcziusi és Malata sört. Főraktár. 
tünőnek bizonyult yy 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F.-utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Dániel, Mirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi 
Bávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landesz 
Lajos, 
Lajos, 

Kovács Károly, 
Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó 
mann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi 

áli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, 
Tivadar utóda stb. üzletekben. 

Mindenkinele tadnni Eell, 

TESZLER KÁROLY Divatáruházá 
Wesselényi Miklós (Hid) utcza 11. szám a. 

előnyös bevásárlások folytán a következő czikkek olcsó árakban beszerezhetők. 
Valódi Angol ruhaszővetek 120 és 140 széles a leg- Kosmanosz jó mosó Krettonok 11, 15, 19, 21, 25 kr. divatosabb szinekben 35, 49, 68, 78, 84, 96, 115, 185. Kipróbált jó mosó Selyem Atlasz, Szatinok 19, Tiszta gyapju Lüster 120 c/m. széles 68 kr. 28, 27, 80 kr. : 

Csipke fűgönyök 183, 16, 27, 35, 40 kr. Franczia Gyapju De-Lainok legdivatosabb Deszinék 1 vég 23 Mtr. Rumburgi Vászon 3.60, 4, 5 frt. , 45, 55 kr. 
Fegyházban kötött férfi női és gyermek harisnyákat Liberti Selyem Batisztok 25, 30, 40 kr. egyházban kötött féri női ős gyermek harisnyúka 

! 
9, 15, 19, 28, 30 kr. Franczia Batisztok 16, 19, 23 kr. Paplanok a legjobb minőségben 2.50-től 6 forin tig 

Remek férfi ingek 87, 96, 115, 140 kr, 5 rétü gallór 12 kr. Kézelő 19—21 kr. 

UJ I UJ 
A nagyérdemü közönség 

ajánlom Kolozsvárott Máty 
szám alatt nyitott 

álállat és madár zletemet 
hol a legnagyobb választékban kaphatók valódi 
harezi kanári, papagáj, kül- és belföldi madarak, 

hogy 

ban 

majmok, kutyák, aranyhal, különféle madáréte- 
lek, tojás-kenyér kanáriaknak költés idejére, 
kanári por rekedtség ellen. hal-étel, különböző 
madár fészkek, sikféreg, hangyatojás és minden 
a mi e szakmába vág. — Elfogadok rendelése- 
ket faj baromfi tojásra, továbbá kutyákat ido- 
mitásra. - A nagyérdemü közönség szives 
pártfogását kéri kiváló tisztelettel : 

och Jánnmos, 
élőállat- és madárkereskedő Mátyás király-u 2. 

b. figyelmébe 
ás király-utcza 2. 

Sándor, Rónai Mór, Mendelovits 

Telefon 77. sz. 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a. 

mF üzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
— következő olcsó árakban árusitom. 

Árjegyzék: 
liszt: 

0 számu liszt ....lkgr. i5 kr. t, , 1 kgr. 14 1/, kr. s, 1 kgr. 14 kr. bB, , 1 kgr. 13 1, kr. 
6 , .. llkgr. lo kr. 

Zsák vételnél 30 kr. árengedmény. 5 kiló lisztvételnél 
élesztő adatik! 

Füszer: 
1 kgr darabos cukor . frt — 39. 
1 kgr. kocka cukor frt — 40. 
1 kgr. legf. Ceylon kávé . , frt 2.— 
1 kgr. Cuba kávé. frt 1.90. 
1 kgr. gyöngykávé. .árt .80 
1 kgr. Szantosz kávé. frt 120. 

5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzita: 

kgr. vé- 

1 öl I. bükkfa . frt 11.— 
1 ől II. bükkla frt 10.- 
1 öl usztatott bükkfa . frt 10.— 
1 ől hasáb tölgyfa . frt 10.— 
1 öl gömbölyü vegyes fa frt 9.— 

Házhoz szállitva 1 frttal drágább. Fennti minőségü 
tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 
Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.-nál 

80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 
Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 

lelő árkedvezmény. 
H ac Minden ezen szak- Növény-zsir eladás! Minden szen szak- 

fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 399. 11. sz. 

Olcsó törlesztő kölcsönöket nyujt 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évi időtartamra 

ERDÉLYRESZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T. 
e Kolozsvárt, Rózsa-utcza 1 sz. 

Iroda az emeleten. 

Kölcsön nyerhető: 
a) főldbirtokra a megállapitott becsérték 50%)-a; 
b) kolozsvári bérházakra a belvárosban 500,, 

a külvárosokban 400,; 
c) vidéki városokban levő bérházakra 400]0. 

Hivatalos órák 9-1 óráig. 

As igazgatóság. 27. sz. 

krajczártól kezdve gyönyörü Likör-kész- 
letek kaphatók. Husvéti edények szintén 
megérkeztek. MÜLLER utóda SOMLYAI 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 4. szám. 

Bátorkodom a borfogyasztó közönséget felhivni 
kitünő minőségü és tisztán kezelt „Érmelléki" 
1901 beli boromra, melyet Székelyhidon Türn- 
genstein György, Arany Sándor, dr. Piski Imre, 
Bukor Ferencz főbiró és Kerekes András urak- 
tól szereztem be. Valamint a legfinomabb Arad- 
Hegyaljai 1901-beli boraimra, melyeket Mura- 
din Álmos csendőr hadnagy és Drumeter Ferenc 
ny. mészáros-mester, (lakik Aradon, termelőhely 
m Kovaszincz) uraktól szereztem be 

MANÁS JÓZSEF 
„szZÖLDFA FOoGADÓS 

IIIBEEL VIÉIN. mmm 
15. sz. 
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„Érmelléki literenként 50 kr., elhordva 44 
kr. Megrendelve 10 litertől haza -szállittatik. A 
pontos szállithatásért kérem vasár és ünnepna- 
pokra egy nappal hamarább tenni a megrende- 
lést. - Barátságos társas estélyeket a legszoli- 
dabb árban eszköztök, mit elég egy pár. órával 
előbb bejelenteni és a legizletesebb erdél yi ma- 
gyar ételekkel szolgálok ki. — A n. é. közön- 

ség pártfogását kéri tisztelettel 

Manás József „Zöldfa"t fogadós. 
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos -utcza 10. sz.


